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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:237 Regeringens hantering av flygplatsutredningen

I februari 2023 överlämnades Peter Normans flygplatsutredning till 
infrastrukturministern. Remisstiden gick ut i maj, och i juni månad ställde 
undertecknad en skriftlig fråga till statsrådet angående framtiden för Höga 
Kusten Airport, samt om statsrådet hade för avsikt att utreda ytterligare 
aspekter som saknades i den tidigare utredningen. Svar gällande vidare 
utredning uteblev, men däremot menade statsrådet att det fanns ett värde i att 
”behandla materialet samlat med Arlandautredningens rapport och 
remissunderlag”. Jag själv och ett flertal aktörer tolkade detta som att 
regeringen planerade för ett helhetsgrepp gällande landets flyginfrastruktur och 
att en proposition var att vänta.

Det var mot bakgrund av det utlovade helhetsgreppet mycket förvånande att 
statsrådet i oktober 2023 meddelade att Ronneby flygplats blir kvar i statlig 
regi. Det var förvisso en positiv nyhet som många, inklusive undertecknad, 
välkomnade, men regeringens hantering väcker ändå en hel del frågor i och 
med att man genom agerandet frångått tankarna på ett samlat helhetsgrepp. 
Eftersom regeringen nu valt att kalla till pressträff om enskilda flygplatser är 
det inte orimligt att många aktörer förväntar sig någon form av besked i närtid 
vad gäller just deras verksamheter. Bara i mitt hemlän Västernorrland finns tre 
flygplatser, Höga Kusten, Örnsköldsvik och Sundsvall Timrå, som mer än 
gärna skulle vilja veta hur regeringen tänker agera framgent.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

Hur avser statsrådet och regeringen att hantera det fortsatta arbetet med landets 
flyginfrastruktur, och när kan Västernorrlands och Sveriges flygplatser förvänta 
sig besked om regeringens avsikter?

………………………………………

Peter Hedberg (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-10
Besvaras senast
2023-11-22 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


